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IIS “R. PANDINI” – LAS “C. PIAZZA”
Al personale Docente
            Alle/ studentesse e agli studenti, alle loro famiglie
Al personale ATA
Agli Atti – al Sito istituzionale	

OGGETTO: Comparto Istruzione e Ricerca – Settore Scuola. Sciopero 1227 novembre settembre 2019


    Si informa che il MIUR, con nota prot. n. 32497 del 30.10.2019, ha reso nota la proclamazione da parte dell’Associazione Sindacale ANIEF dello “sciopero del personale docente, Ata ed educativo, a tempo indeterminato e determinato, delle istituzioni scolastiche ed educative per l’intera giornata del 12 novembre 2019. Poiché l’azione di sciopero in questione interessa il servizio pubblico essenziale “istruzione” di cui all’art.1 della legge 12 giugno 1990, n. 1990, n. 146 e l’esercizio del relativo diritto va esercitato in osservanza delle regole e delle procedure fissate dalla citata normativa.	      
Il MIUR con note n. 57405 del 12 settembre con cui sono state comunicate la azioni di sciopero per l’intera giornata del 27 settembre 2019, ha reso nota la proclamazione dello sciopero nazionale del comparto scuola per tutto il personale dirigente, docente ed ATA per l’intera giornata del VENERDI’ 27 settembre 2019, da parte delle OO.SS:

· SISA (Sindacato Indipendente scuola e Ambiente) personale docente, dirigente e ata, di ruolo e precario, in Italia e all’estero con adesione della Confederazione LAS ( Lavoro Ambiente Solidarietà;
· USI Unione sindacale Italiana personale dipendente a tempo indeterminato, determinato e con rapporti e contratti atipici e precari
· COBAS- Comitato di base della scuola: personale docente, educativo e ata delle scuole di ogni ordine e grado in Italia e all’estero
· FLC CGIL personale del comparto Istruzione e Ricerca e dell’aria della dirigenza, docenti universitari e personale della formazione professionale.
· USB Unione Sindacale di Base.
   L’azione di sciopero in questione interessa il servizio pubblico essenziale “ istruzione” di cui all’art.1 della legge 12 giugno 1990, n. 1990, n. 146 e l’esercizio del relativo diritto va esercitato in osservanza delle regole e delle procedure fissate dalla citata normativa.
  Pertanto, in caso di adesione significativa allo sciopero, in tale data non si potrà garantire la normale attività didattica. Con riferimento alla L.12/06/90 n. 146, i docenti che intendono aderire allo sciopero, sono invitati a indicare la loro adesione sul foglio firme entro  le ore 12.00 di MERCOLEDI’ 25Settembre 2019.
Si chiede al personale che non abbia comunicato preventivamente la propria intenzione e che intende aderire allo sciopero, di telefonare alla Segreteria, Sig.ra Margherita Graziano,  entro le 7.30 della giornata di sciopero.

                                                                                                     		 


La Dirigente Scolastica
                                                                                                    		   Dott.ssa Daniela Verdi                                                                                       
Ass.amm.va Vitale D.Graziano M.
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